
 
 
 
 
 
 
 

Svjetska konferencija IFATCA-e 2009 u Dubrovniku? 
 

Od ideje do realizacije – prvi dio 

 
 
Poštovano članstvo! 
 
Obraćam Vam se ovim putem, ovlašten od našeg predsjednika Željka Oreškog, sa željom 
da pobliže objasnim što predstavlja kandidatura HUKL-a i Hrvatske za domaćinstvo 
Svjetske Konferencije Udruga Kontrolora Letenja IFATCA-e 2009. u Dubrovniku.  
 
Prije svega, želim se zahvaliti svima koji su do sada uputili svoju podršku i sa željom da 
neće na verbalnoj podršci samo i ostati jer nas čeka veliki posao. 
 
Kao prvo, želio bih pojasniti što je IFATCA i koliko njezin rad utječe na naš profesionalni 
život. U zadnjih par godina, može se reći da to i nije više samo trend, IFATCA-ine 
preporuke kao krovne svjetske institucije kontrolora letenja, počinju se sve više 
uvažavati i implementirati u radne dokumente ATC kompanija te u zakonske regulative. 
Mnoge zemlje i njihovi Aviation Authorities su uvidjeli snagu IFATCA-inih preporuka i 
mišljenja te se koristeći njima, sastavljaju nove verzije LOIN-a, LoA-sa, implementiraju 
se nove tehnologije rada. Naš najsvježiji LOIN ACC Zagreb je jedan od dobrih primjera 
suradnje AA i IFATCA-e. 
 
Osnova svega što IFATCA radi su dva vrlo važna manuala: IFATCA Manual (opći 
dokument koji predstavlja globalno mišljenje relevantnih profesionalnih, tehničkih i 
administrativnih tijela Organizacije) te IFATCA Technical & Professional Manual 
(dokument sa preko 1700 stranica indeksiranih na način da pokrivaju svaki segment rada 
kontrolora letenja te predlažu politiku, smjernice i način djelovanja). Ovi dokumenti i 
njegovi segmenti se razrađuju tijekom cijele godine na zasebnim workshopovima i 
sastancima gdje se sastavljaju prijedlozi za prezentaciju promjena na godišnjoj 
konferenciji IFATCA-e. Na samoj konferenciji promjene se razmatraju te se nakon 
glasovanja uvrštavaju u novu verziju Manuala. 
 
Zbog svoje izrazito protokolarne forme globalnog skupa, Svjetska Konferencija nije 
možda toliko efikasna kako se možda na prvi pogled čini, jer se u relativno kratkih 5 
dana trajanja ne može puno toga napraviti. Iz tog razloga, IFATCA organizira ponajprije 
regionalne godišnje konferencije 4 glavne regije, nekoliko sub-regionalnih sastanaka te 
već spomenute radne sastanke. Tijekom takvih sastanaka, razmatraju se teme vezane za 
regiju u kojoj se konferencija održava ili teme od trenutnog vitalnog značaja. Zaključci se 
stapaju u globalnu politiku djelovanja IFATCA-e. 
 
Jedno od stalnih točaka dnevnog reda Svjetske Konferencije je izbor zemlje-domaćina 
budućih Konferencija. Tijekom ovogodišnje konferencije primale su se kandidature za 
domaćinstvo za 2009. godinu gdje je hrvatska delegacija jedina (!) pripremila službeni 
radni papir (working paper) te se unaprijed postavila kao glavni favorit s obzirom na 



konkurenciju. Inače, za 2009. godinu, osim nas, kandidirali su se Grčka – Atena (koju 
smo nagovorili još tijekom konferencije da odustane da nam ne prave konkurenciju 
unutar Europe), UAE – Dubai (za koje smatramo da nam nisu stvarna konkurencija zbog 
skupoće i relativne nedostupnosti zbog viznog režima) te Egipat. 
 
Pošto je nakon dogovora sa većinom IO, Predsjednik Oreški meni predložio za 
predsjednika OC (organizacijskog komiteta) IFATCA 2009, želim ukratko opisati slijed 
događaja kako je do te odluke došlo, što se do sada napravilo i što se sve treba u skoroj 
budućnosti napraviti. Evo kako je sve počelo: nakon što smo doista mnogo razgovarali 
tijekom konferencije u Kaohsiungu (Tajvan) o samoj Udruzi i budućnosti iste, projekata 
koji su se odradili i koji se trenutno rade u sadašnjem mandatu Predsjednika HUKL-a, 
shvatili smo da bi 2009. bila prava godina za organizaciju nečeg tako velikog kao što je 
IFATCA Conference.  
 
Projekti koji su odrađeni (CISM, prvenstveno) i Non-punitive (koji je u tijeku) trebali 
bi se završiti i primjenjivati u praksi do kraja 2007. Pošto je naš predsjednik ultra-
hiperaktivan, razmišljao je što dalje i ta svoja razmišljanja je iznio nama na konferenciji. 
Nekako se u isti tren iskristalizirala ideja za prijavom. Svi prisutni tamo (Oreški, Rajković, 
Dugalić Sočec i ja) smo, valjda pod utiskom same konferencije i znajući da su sutradan 
na redu prijave za 2009, osjetili da je sad jedinstvena prilika za to i da ima doista mnogo 
prisutnog entuzijazma među nama. Tu večer smo sjeli opet zajedno i napravili radni papir 
koji smo sutradan predali i službeno se prijavili za organizaciju. Iskreno priznajem da u 
tim trenucima možda nismo bili svjesni ogromnog posla koji nas čeka (čak i ako ne 
dobijemo organizaciju), no entuzijazam je prevladao. 
 
U IFATCA-inom Conference Guidelines Manualu podrobno je i do tančina opisana 
procedura, akcije i potrebna organizacijska struktura za ovako veliki organizacijski 
poduhvat. Naše akcije koje su već započele u potpunosti se podudaraju i vode ovim 
manualom. 
Prvi zadatak nam je prezentirati našu želju državnim strukturama: Ministarstvu 
Vanjskih Poslova, Ministarstvu Prometa, Hrvatskoj Turističkoj Zajednici, HKZP-u i Gradu 
Dubrovniku. Od navedenih, moramo dobiti pismenu suglasnost najkasnije do 
15.09.2006. da se takva konferencija može održati u Hrvatskoj. Mišljenja smo da nam to 
neće biti problem, s obzirom na internacionalnu važnost skupa te veliku očekivanu dobit 
na turističkoj popularizaciji Dubrovnika i Hrvatske. Preliminarni odgovor smo već dobili od 
našeg Direktora koji je na usmeni spomen inicijative reagirao više nego pozitivno. 
Predsjednik HUKL-a je u završnoj fazi pripreme prezentacije s kojom on i ja planiramo i 
najavljujemo službeni posjet gore navedenim institucijama već tijekom svibnja. 
Nakon toga, Organising Committee mora biti sastavljen te se planira prvi zajednički 
sastanak svih koji budu u njemu tijekom lipnja 2006. Inače, OC je tijelo sastavljeno od 
Chairmana, Vice-chairmana, Secretary-ja, Finance Officera i 6 sub-committee-ja sa 
članovima. Svi sub-committee-ji imaju točno razrađena zaduženja po najvažnijim 
točkama organizacije. 

Ovo je tek početak jednog, teškog i zahtjevnog posla koji nas očekuje. Ako se 
21.04.2007. u Istanbulu izabere Hrvatska kao domaćin, u što sam uvjeren 99%, biti 
ćemo vrlo ponosni odraditi posao kako spada! 
Svaka osobna pomoć, savjet, preporuka i inicijativa je i te kako dobrodošla. Za sada, 
najveću podršku tražim od kolega na način da se pridruže radu OC-a IFATCA 2009 te da 
tom gestom pokažu da su spremni aktivno učestvovati u stvaranju jednog velikog, 
nezaboravnog događaja! 
 
Lijep pozdrav, 
 
Jakša Žižak 
Predsjednik Organizacijskog Komiteta IFATCA 2009 - Dubrovnik 
jzizak@hukl.org
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